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 ..بـــــســـــن الـــــلـــــه الـــــرحـــــمـــــن الـــــرحـــــيـــــن .. 
 السلام عليكن ورحمة الله

 

 ..سؤال من تصميمي و حلولي  200أ كدم مكم حل امـ 

 .. ونشكر اس تاذنا امفاضل مصطفى بيومي ل ن هو اساس تجميع ال س ئلة من كبل

 

 وفق الله الجميع ولا تنسونا من صالح دػائكم

 

 : ال س تاذ مصطفى بيومي

www.facebook.com/mostafa.mohammedbaumy?ref=tshttps://

&fref=ts 

 

 غبدامرحمن أ حمد: امطامب 

 

100000191130060www.facebook.com/profile.php?id=https:// 

 

 و أ ي اس تفسار أ و ملاحظه اتشرف بمراسلتكم 

 و في الختام نكرر امشكر ل س تاذنا امفاضل مصطفى بيومي

 

 

https://www.facebook.com/mostafa.mohammedbaumy?ref=ts&fref=ts
https://www.facebook.com/mostafa.mohammedbaumy?ref=ts&fref=ts
https://www.facebook.com/mostafa.mohammedbaumy?ref=ts&fref=ts
https://www.facebook.com/profile.php?id=100000191130060
https://www.facebook.com/profile.php?id=100000191130060
https://www.facebook.com/profile.php?id=100000191130060


2 

إذا كانت السلعة الثانٌة تزٌد . ريال  290ودفع . رجل أربع سلع إشترى  (1

والرابعة تزٌد . والثالثة تزٌد عن الثانٌة برٌالٌن . عن الأولى بـ ريال واحد 

 فكم ثمن السلعة الأولى ؟.. ريال  3عن الثالثة بـ 

60 65 

70 80 

 (ج  )

 .  س   نفترض السلعة 

 .  الاولى س

 1+ الثانٌة عن الاولى س 

 3+ ٌبقى  1وكانت الثانٌة زاٌده .       2+ الثالثة عن الثانٌة  س 

 6+ ٌبقى  3و كانت الثالثة زاٌده .      3+ الرابعة عن الثالثة س 

6  +3  +1  =10 

 70= سلع  4÷  280.           280=  10 - 290

 ( 30 –هـ  3( ) هـ  2( ) هـ : ) مثلث زواٌاه كالتالً  (2

 :قارن بٌن 

 40 قٌاس أصؽر زاوٌه

 ( ب) 

 30+  180= هـ   3+ هـ  2+ هـ 

 35= هـ .          210= هـ 6  
 :نعوض 

 (1  ×35  ( + )2  ×35  ( + )3  ×35 – 30  = )180 

35      +70      +75      =180 

   35أصؽر زاوٌة  
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دائرة  دائرة على قطر 20وهً متماسه مع . سم  8قطر دائرة صؽٌره ( 3

 اوجد النسبة بٌن المحٌط الدائرة الصؽٌرة الى الدائرة الكبٌرة ؟, كبٌره 

1

20
   

1

40
   

1

80
   

1

160
   

 (أ ) 

 8= الدائرة الصؽٌرة  قطر

 (قطر الدائرة الكبٌرة )  160= دائرة  20×  8

 

 محٌط الدائرة ط ق 

 أوجد النسبة بٌن محٌط الدائرة الصؽٌرة الى الدائرة الكبٌرة

 الدائرة الكبٌرة \الدائرة الصؽٌرة 

 =ط  160 \ط  8

1 \ 20 

 .......,  33,  27,  21,  15,  9:   اكمل المتتابعة ( 4

39 40 

41 42 

 (أ ) 

 6+ العدد السابق 

 ص< ع .    ص    < إذا كانت    س  (5

 :قارن بٌن 

 ع س

 (د  )



4 

 800من % 36=   س    من% 25 (6

1100 1200 

1125 1152 

 (د ) 

×  288,           288=  800من % 36
100

25
    =1152 

 المقابل مستطٌل الشكل (7

 :قارن بٌن 

 

 |ج  هـ| طول  |ب هـ  |طول 

 (ج ) 

 :قارن بٌن  (8

 400من  %800 800من % 400

 (ج ) 
400

100
  ×800    =3200 

 
800

100
  ×400    =3200 



 س  6 =  6 ( 22+  25)   (10

3 6 

12 60 

 (ج ) 

 (25  +22 ) 6   = (32  +4 ) 6   =366 

 (62 ) 6     =612 

 

 **بعتذر على عدم انضباط بعض علامات الاسس ** 
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 ؟.... ,      22,    18,    15,    13,    12: أكمل المتتابعة  (9

21 22 

24 27 

 (د ) 

12  +1    =13      ...13  +2    =15 

15  +3    =18      ...18  +4    =22 

22  +5    =27 

 1  -س  8+    2 س   -3   س2فاحسب  ..   1-= س  اذا كانت   (11

- 8 - 12 

- 6 - 9 

 (ب ) 
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: أوجد قٌمة ما ٌلً ( 12
0,0006

 2 × 7−10
 

3000 2000 

30000 20000 

 (أ  )

 
0.0006

 2       ×      7
1

10

  =
0.0006   ×  17 0

2  × 17  =
0,0006   ×   10 000 000

2
 

6000

2
  =3000 

:   اذا كانت   (13
1

 :س
1

1

  =
1

س
2

:2
 =فإن س ...       

3 2 

1 0 

 (ب ) 

 رقم ٌحقق المعادلة عن نبحث

 :قارن بٌن  (14

 ..للمقدار   أصؽر قٌمة

 2 ( 1 -س ) 

2 

 (ب ) 



:  أوجد قٌمة  (15
  43  ×  129

 23
   

 129  223 

 243  263 

 (د ) 
  43  ×  129

 23
   =   

  43  ×  243

 23
   =   

 283

 23
   =   263 

16)   
10

2  ×  5
  = 

10 10 10 

10 10 10 

 (د ) 
10

2  ×  5
  =  

10

10
         .....(  

10

10
 ×  

10

10
  )   

 

    =
10 10

10
   =   10 

7 

 فما هو العدد.  32كان الناتج . من ثلاثة امثاله  7عدد طرحنا  (17

11 12 

13 14 

 (ج ) 

32  +7  =39 

39  ÷3  =13 
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 20صباحاً وكانت تتأخر كل ساعة  8على الساعة  اذا ضبطت ساعه( 18

 فأٌن تشٌر الساعة ؟. مساءً  8وكان الوقت الفعلً الان . دقٌقه 

 صباحاً  10 مساءاً  10

 صباحاً  4 مساءاً  4

 (ج  )

 ساعه 12=  مساءً   8صباحا الى  8من 

 (دقٌقه  20لأنها تتأخر كل ساعه ) دقٌقه  240= دقٌقه  20× ساعه  12

 (دقٌقه  60لأن كل ساعه ) ساعات  4= دقٌقه  60 \دقٌقه  240
 مساءاً  4= ساعات  4 –مساءً  8

 اقسام متساوٌة فما الناتج ؟ 9نصؾ قطرها نق اذا قسمناها الى  دائرة( 19

ط  نق2  2 ط  نق
6

   

ط  نق2 
9

   
ط  نق2 

18
   

 (ج ) 

نقط = لأن مساحة الدائرة 
2

 

 اقسام 9بتقسم الدائرة على 

 =
نق ط 

2
 

9
 



 فكم كان راتبه ؟. من راتبه % 12الذي ٌمثل .. ريال  960رجل تبرع بـ ( 20

6000 8000 

16000 12000 

 (ب ) 

960    ×
100

12
    =8000 

9 

 احسب مساحة المربع ؟ 12مربع قسمناه الى مستطٌلٌن متطابقٌن محٌط الواحد ( 21

 2 سم 25 2 سم 16

 2 سم 49 2 سم 36

 (أ  )
 لأن فً ضلعٌن لم ٌنقسموا وضلعٌن انقسموا.  3قسمنا على ,    4=  3÷  12

 أضلاع 3= نصؾ ضلع + نصؾ ضلع + ضلع + ضلع 

 4= اوجدنا الضلع 

 24   =16 

.  م 2م ونقص طولها 2م لو زاد عرضها 48ؼرفة مستطٌلة محٌطها ( 22

 أصبحت مربعه و تصبح مساحتها ؟

 2 م 140 2 م 100

 2 م 160 2 م 144

 (ج ) 

 ان اضلاع المربع متطابقة المعروؾ

48  ÷4  =12 

12^2  =144 
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 48=  ص   6: القٌمة الثانٌة           9=   ك3: القٌمة الاولى (  23

 :قارن بٌن 

 ع ك 3

 (ب ) 

32  =9      ..3  ×2  =6                              ::48  ÷6  =8 

 27=   س : ل3 (24

 4 ل

 (د ) 

إذا كان ( 25
1

8
 من ذلك العدد ؟% 25فكم .   800= عدد  

1000 1200 

1400 1600 

 ( د) 
1

8
عباره عن نصؾ الــ  

1

4
 

2  ×800  =1600 

 كم المتبقً. طفل بالتساوي  12قطعة حلوى اردنا توزٌعها على  81لدٌنا  (26

6 7 

8 9 

 (د ) 
 9=  72 – 81...          12عدد ٌقبل القسمة على  اقرب
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 سم 20إذا كان طول القطر ( 27

 فإن مساحة الجزء المظلل هو ؟

 

 ط 50  -  100 100  -ط   50

 ط 100  -  50 50  -ط   100

 (أ ) 

 20=  القطر  

مساحة نصؾ دائرة  
1

2
نقط  

2
     =

1

2
 ط 50= ط  10×  10×  

مساحة المثلث 
1

2
=   الارتفاع   × القاعدة  

1

2
  ×20  ×10  =100 

 100  -ط    50=  مساحة المظلل 

 ؟ 0,3كم كوب تملأ اذا كان سعة الكوب . لتر  2.24ؼلاٌة ماء سعتها ( 28

6 7 

8 9 

 (ب  )

 (الكوب ) لتر  0.3   \(   الؽلاٌة ) لتر  2.24

 للتخلص من الفواصل 100× نضرب الطرفٌن 

 (الكوب ) لتر  30   \(   الؽلاٌة ) لتر  224

 =7,46 

 (لأنه لم ٌكتمل الكوب الثامن )  7= 
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 فكم تكون الزاوٌة الصؽرى بٌنهما ؟ 12:30كانت الساعة  إذا( 29

120 160 

165 170 

 (ج ) 

× عدد الدقائق )  –(  30× عدد الساعات ) 
11

2
 ) 

 (12  ×30  )–  (30  ×
11

2
 ) 

360 – 165  =195 

 
 (طرحنا لإٌجاد الزاوٌة الثانٌة للمقارنة )  165=  195 – 360

   165و الزاوٌة الثانٌة  195= الزاوٌة الاولى 

 165= إذا الزاوٌة الصؽرى 

اذا كان وزن صفٌحة . جرام من الذهب والفضة  130 بائع لدٌه صندوق فٌه( 30

فما اكبر عدد من صفائح الذهب . جرام  5جرام و وزن صفٌحة الفضة  8الذهب 

 و اقل عدد من صفائح الفضة ؟

 فضه 10.  ذهب 10 فضه 2. ذهب  15

 فضه 15. ذهب  2 فضة 8.  ذهب 12

 ( أ) 

 120= صفٌحه  15× جرام ذهب  8

 10= صفٌحتٌن  ×جرام فضة  5

 جرام 130= جرام  10+ جرام  120



سنه ٌصبح عمرها ثلثٌن عمر  18إذا كان عمر سلمى ثلث عمر منى وبعد  (31

 أوجد عمر سلمى ؟. منى 

 سنوات 6 سنوات 4

 سنوات 9 سنوات 8

 (ب ) 

 بـــالـــتـــجـــرٌـــب

=  لأن  سلمى  ...         18=  إذن   منى      6=   سلمى 
1

3
 منى 

=  سنه  ٌصبح عمر سلمى    18 بعد 
2

3
 عمر منى  

 (  18+    18=  منى  (   =   )    18+    6=  سلمى  )  

 (  36=  منى  (   =   )    24=  سلمى  )  

=    سنه     18  سلمى بعد
2

3
    ×36 

 اً الجواب ب إذ

13 

 100الأولى بسرعة ( ب ) الى المدٌنة ( أ ) سٌارتان تتجهان من المدٌنة  (32

فما فرق الوصول بٌنهما اذا كانت .. س \كم 120و الثانٌة بسرعة . س \كم

 كم ؟ 480المسافة بٌن المدٌنتٌن 

 دقٌقه 60 دقٌقه 48

 دقٌقه 72 دقٌقه  66

 (أ ) 

=    زمن
المسافة
السرعه

  

=    السٌارة الاولى
480

100
=  السٌارة الثانٌة  ..  ساعة   4.8=    

480

120
 ساعات 4=    

 دقٌقة 48=  دقٌقه   60×  ساعه   0.8=   ساعه    0.8=  الفرق  



صنادٌق و كل صندوق ٌحتوي على خمس  3صندوق ٌحتوي على ( 33

 صنادٌق احسب عدد الصنادٌق ؟

20 19 

17 15 

 ( ب) 

 

ريال  وكان  65ريال  وقد ارجع   2300اقترض محمد من صدٌقه   (34

 ريال  فكم ٌحتاج لٌرجع باقً المبلػ ؟ 150ٌرجع فً الاسبوع  

 شهر 12 شهور 10

 شهر 15 شهر 11

 (ج ) 
 شهر 11=  ريال   150÷  ريال   1650...   ريال    1650=  ريال   650  -ريال   2300

14 

 فكم راتبه الاصلً ؟..  من راتبه % 15وهو ٌعتبر  .ريال  1200انفق محمد ( 35

5000 6000 

8000 1200 

 (ج ) 

1200   ×
100

15
    =8000 



 فكم عدد الطلاب ؟ 7ومن الخلؾ  13وقؾ خالد فً طابور وكان ترتٌبه من الأمام ( 36

15 16 

18 19 

 (د ) 

13    +7    =20      ...20  -  1    =19 

 128=  28س   (37

7

6
  

6

7
  

8

7
  

7

8
  

 (أ ) 

 128=    62س    = 28س 

 
7

6
62   =    72     =128 

15 

 53 = ع ..    100= ص ..    1-= س .  اذا كان  (38

 :قارن بٌن 

س  ص  ع
5

   
3

5
   

 (ب  )
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 قارن بٌن  (39

42 +  98 12 

 (ب ) 

 ثم بتربٌع الطرفٌن   ...   136=  ما تحت الجذر   بجمع

 62ص =     48س ..    اذا كان      (40

 قارن بٌن 

 ص س

 (ب ) 

 62ص    =  122س 

  0=  7+ ص + س ..   إذ كان    (41

 قارن بٌن 

س:ص
7

  
1 

 (ب ) 

42  )0.1  ×10    +0.1  ×10    +0.1  ×100  = 

10 11 

12 13 

 (ج ) 

 (0.1  ×10    =1  (  +  )0.1  ×10    =1  (  +  )0.1  ×100    =10 ) 

  =12 



44  )0,1   × 0,1  = 

0,01 0,1 

1,1 0,001 

 (أ ) 

0,1    ×0,1      =
1

10
    ×

1

10
      =

1

100
      =0,01 

17 

=   اذا كان تسعة امثال عدد   (45
8

3
 فكم ٌساوي ثلاثة امثاله ؟..      

9

8
   

8

9
   

6

5
   

5

6
   

 (ب ) 

= أمثال س  9
8

3
 =أمثال س  3,          3الطرفٌن على  نقسم,          

8
3

     3      
  

= أمثال س  3
8

9
  

.  س \كم60بسرعة ( ب ) الى المدٌنة ( أ ) انطلقت سٌارة من المدٌنة ( 43

 فبعد كم دقٌقه ٌلتقٌان ؟.. س \كم80وانطلقت بعدها بنصؾ ساعة سٌارة بسرعة 

 دقٌقه 60 دقٌقه 90

 دقٌقه 30 دقٌقه 45

 (أ ) 

= قانون الالتقاء 
 السرعة الاولى ×  زمن الانطلاق 

فرق السرعتٌن
 = 

30 × 60

60 ;80
  =

1800

20
  =90 



سنه ٌصبح عمره  20وبعد , ابن عمرة ٌساوي سدس عمر أبٌه ( 47

 الأن ؟ فكم عمر أبٌه. نصؾ عمر أبٌه 

60 42 

30 28 

 (ج ) 
 بـــالـــتـــجـــرٌـــب

=  لأن  الأبن  ...         5=  إذن   الأبن      30=   الأب 
1

6
 الأب 

=  سنه  ٌصبح عمر الابن    20 بعد 
1

6
 عمر الأب  

 (  20+    30=  الأب  (   =   )    20+    5=  الأبن  )  

 (  50=  الأب  (   =   )    25=  الأبن  )  

=    سنه     20  الأبن بعد
1

2
    ×50 

 اً الجواب جإذ

18 

و الثانً  9بحٌث الاول ٌقبل القسمة على ... على جزئٌن  100قسمنا ( 46
 فأي من الاتً صحٌح ؟...    7ٌقبل القسمة على 

 ( 4=ص   8=س) بحٌث   100= ص 9+ س 7 ( 8=ص   4=س) بحٌث   100= ص 9+ س 7

 ( 6=ص   7=س) بحٌث   100= ص 7+ س 9 ( 7=ص   6=س) بحٌث   100= ص 7+ س 9

 (أ ) 

 فأي مما ٌلً هو عدد زوجً ؟.. اذا كان ن عدد فردي ( 48

 2  -ن   1  +ن  2

 6+  ن   ( 1+  ن  )  3

 (ج ) 

 12=  4×  3( =  1+  3)  3,      3= ن  نفترض
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 ؟ 1500درجه من  1200ما النسبة لمئوٌة لطالب حصل على ( 49

80% 60% 

66% 85% 

 (أ  )
1200 درجه

1500
     ×100   =   80% 

 ..  أوجد محٌط متوازي الاضلاع المقابل  (50

 

 

 سم 30 سم 25

 سم 35 سم 20

 (ج ) 

 (لأن الاضلاع متطابقة )  20=  5×  4

 فما العدد الاصؽر ؟ 1000 –فردٌان متتالٌان مجموعهم  عددان (51

- 501 - 502 

- 505 - 509 

 (أ ) 

 500 -=  2 \ 1000 -...   نوجد متوسطهم   

 (المتوسط هو العدد الذي فً المنتصؾ ) 

- 499  ( ...- 500  ... )- 501 



...   أكمل المتتابعة   (  53
1

22
3    ,

1

27
5    ,

1

24
8    ,

1

21
12 

 
1

15
16   

1

8
15  

1

18
16  

1

22
16  

 (أ ) 

20 

 :قارن بٌن ( 52

 (
1

2
  –  

1

7
  –  

1

3
ص ص(  

2
  ×( 

1

7
 ) 

 (د ) 

 معرفة قٌمة ص لعدم

 :قارن بٌن ( 54

7    ×6    ×32    ×16  74 

 (أ  )

 92 ×    42=    42 ×  52 ×    6×  7..  الأولى   القٌمة

 92 ×    32=   92 ×   52 =   142 =   74 ..  القٌمة الثانٌة  
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 :قارن بٌن  (55

 ل×  4×  4×  4=  5×  5×  5×  5

 4 ل

 (أ ) 
 مثال: عندها ٌكون العدد المجهول اكبر . أن الاعداد المعروفة أكبر  طالما

 أ: الاجابة ,  ل  ×  4×  4×  4=  5×  5×  5×  5
 

 مثال:  عندها ٌكون العدد المجهول اصؽر. و طالما أن الاعداد المعروفة اصؽر 

 ب: الاجابة ,  ل  ×  5×  5×  5=  4×  4×  4×  4

 :قارن بٌن  (56

 5×  5×  5×  5= ل ×  6×  6×  6

 6 ل

 (ب ) 
 مثال: عندها ٌكون العدد المجهول اكبر . أن الاعداد المعروفة أكبر  طالما

 أ: الاجابة ,    5×  5×  5×  5= ل ×  6×  6×  6

 
 مثال: عندها ٌكون العدد المجهول اصؽر . و طالما أن الاعداد المعروفة اصؽر 

 أ: الاجابة ,  ل  ×  4×  4×  4=  5×  5×  5×  5
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 ٌوم ؟ 12ٌوم فكم عامل ٌنهٌه فً  18عمال ٌنهون دهان البٌت فً  4اذا كان  (57

 عمال 8 عمال 10

 عمال 6 عمال 7

 (د ) 

 ٌوم 18........... عمال  4

 ٌوم 12........... س عمال 

 6=  12÷ (   18×  4= ) س 

58 )48 - 27 = 

21 2 3 

3 − 3 

 (ج  )

48 = 3 × 16 = 4 3 

3 3 = 3 × 9 = 27 

4 3  -  3 3  =  3 
 **←   و ترتٌب العملٌة .. علامات الجذر معكوسه    **

 ......... (,  35,  24,  15,  8,  3,  0: ) أكمل المتتابعة التالٌة ( 59

48 49 

50 51 

 (أ ) 

 (0  +3  =3   )  , (3  +5  =8   )  , (8  +7  =15   )  , (15  +9   )

  , (24  +11  =35   )  , (35  +13  =48 ) 
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 فما هو العدد الأول ؟ 19حاصل ضربهم ٌساوي حاصل جمعهم مع  عددٌن متتالٌن( 60

5 6 

4 7 

 (أ ) 

 محٌط متوازي الأضلاع اذا كان  أوجد( 61

 أ ج=    15=  طول  أ ب  

 

 

 

45 40 

36 30 

 (د ) 

 (نصؾ الاخر = لأن جزء من ضلع المثلث  3قسمنا على )  5=  3 ÷ 15

 10= الضلع أ و = الضلع المقابل للضلع أ د ,      10=  2×  5=  أ د  

 5=  الضلع د ب  = الضلع د هـ ,      5=  الضلع د ب  

 أي النقاط الاتٌه  توازي محور السٌنات ؟( 62

( 2  ,2  ) , (2  ,6  ) , (3  ,5 ) ( 1  ,5  ) , (2  ,5  ) , (3  ,5 ) 

 (1  ,5  ) , (2  ,5  ) , (3  ,4 )  (2  ,5  ) , (2  ,6  ) , (3  ,4 ) 

 (ب ) 

 عن الجواب الذي تكون فٌه الصادات متساوٌه نبحث
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مجموع  , وكان متوسط 20أعداد ٌساوي  6اذا كان المتوسط الحسابً ل ( 63

 الحسابً لبقٌة الأعداد الأربعة ؟ فما المتوسط,  50عددٌن منهما ٌساوي 

10 20 

6 5 

 (د ) 
 100=  2×  50,      120=  20×  6نوجد مجموعهم  

120 – 100  =20      ,20  ÷4  =5 

س ( 64 +
1

س
   =

5

2
 

5 3 

2
1

4
..   أو  ..    2 

1

2
 

 (د ) 

 س
1

س
 = 

5

2
       ,

س :1 
2

 

س
 = 

5

2
 

65 ) 05     × 25  = 

0 1 

25 5 

 (ج ) 

 ( 05   =1  (  ..  ) 25  =25  ) 

1    ×25      =25 
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66 ) 61     × 16  = 

6 12 

7 8 

 (ج ) 

 ( 16   =6  (  ..  ) 61  =1  ) 

6    +1      =7 

=  س  ..   إذا كانت    (67
1

2 3
=  ص        

1

2 12
   

فإن   
2

ص
    ÷

1

س
  = 

4 6 

12 4 36 

 (أ ) 

 
        2        

1

2 12

      ÷
       1        

1

2 3

     =      
4 12

1
      ÷

2 3

1
      =    

4 12

1
      ×

1

2 3
      

     =
4 12

2 3
      =4 

 :أكمل المتتابعة  (68

35    ,34    ,32    ,29    ,25    ,............ 

12 30 

20 11 

 (ج ) 
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 .. إذا كان   ( 69
1

س
   +  

1

ص
    =

1

8
 4=  ص  + س ..   و ..    

 :ص   ×فإن   س 

1

2
   2 

16 32 

 (د ) 
ص

ص س
   +   

س
س ص

    =    
س   :  ص

س ص
   =   

4

س ص
   =   

1

8
 

 

 32=    8×  4=  س ص  

. م  420ث وكان ٌدور فً مضمار طوله \م 5اذا كانت سرعة أحمد  (70

 فكم من الوقت ٌنهً أحمد دورة واحده ؟

 ثانٌة 80 ثانٌة 60

 ثانٌة 90 ثانٌة 84

 (ج  )

420  ÷5  =84 

 ,   15(  =  س ,    12,    24,    8) اذا كان متوسط   (71

 (  =  ..... 8,    24,    12,  س  ) فأن مجموع   

55 50 

25 60 

 (د ) 

   60=  4×  15=  مجموعهم  ,       15=  اعداد   4متوسط  
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 ما نسبة أكبر مستطٌل ٌمكن رسمه بالمثلث ؟ (72

1

2
   

1

3
   

1

4
   

1

8
   

 (أ ) 

اذا كانت هناك قطعة مستقٌمه قسمت نصفٌن متساوٌٌن وصنعنا من  (74

 :قارن بٌن ...   احدهما مربع و الأخر دائرة   

 محٌط الدائرة محٌط المربع

 (ج ) 

 وصنعنا. سم  29اذا كان لدٌنا سلك طوله  (73

 فما قٌاس الضلع س ؟.. من الشكل التالً 

 

 سم 7 سم 4

 سم 3.75 سم 2.5

 (د ) 

 المثلث متطابق الاضلاع والضلع المقابل لقاعدة المثلث ٌطابع اضلاع المثلث
 15=  14 – 29,      7=  7الضلع المقابل للضلع 

 3.75= اضلاع متطابقة  4÷  15
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 :أحسب محٌط الشكل الاتً  (75

 

 

 

11,5 11 

12 12,5 

 (أ ) 

1.5    +2.4    +1.5    +1.25    +1.25    +1.5    +2.1    +1.5   

 =11.5 

81: أوجد قٌمة المقدار التالً ( 76 × 81 × 81 × 81 

81 9 

27  281 

 (أ ) 

81 × 81 × 81 × 81    =9 × 9 × 9 × 9  =3  ×3  ×3  ×3  

= 81 

81: أوجد قٌمة المقدار التالً  (77 + 81 + 81 + 81 

81 9 

3 2 9 2 

 (ج ) 

81 + 81 + 81 + 81    =324 =  18  =  3 2 
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 فاطمة ترٌد تؽلٌؾ علبة على شكل متوازي مستطٌلات أبعاده  (78

 :فكم مساحة الؽلاؾ التً تحتاجها ( سم   20,  سم   15,  سم   10)  

1300 1500 

1800 2000 

 (أ ) 

 (10  ×15  ( + )10  ×20  ( + )15  ×20 ) 

150      +200      +300      =650 

650  ×2  =1300 

 قارن بٌن  (79

10

5
   2 

 (ج ) 

80)  
 1

س:3
  +

1

س
    = 

3 + 2س 

+ 3س  س2 
  

2 + 3س 

+ 3س  س2 
  

3 + س 

+ 3س  س2 
  

+ 3س س2 

3 + 2س 
 

 (  أ ) 

 نوحد المقامات
س

س  :  3  × ( س )
 + 

س : 3 
س  :  3  × ( س )

 = 
2س  : 3 

س2  : 3س 
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 فما مجموع جذري المعادلة ؟,            1=    س2  ..    اذا كان( 81

2  ±2 

 1±  صفر

 (ج ) 

س

2

 0( =   1( + )   1 -) مجموع الجذرٌن       ..     ±1 =  

.  ساعات فً الٌوم  5لقراءة كتاب بمعدل  اٌام 3شخص ٌحتاج الى ( 82

 اذا اراد ان ٌنهٌه فً ٌومٌن فكم ٌحتاج من الساعات فً الٌوم ؟

7.5 8.5 

9 6 

 (أ ) 

 (ساعه )  7,5= ٌومٌن ÷ ساعه  15,      ساعه        15= ساعات  5× اٌام  3

 :قارن بٌن  (83

هـ
4

      =81 

 3 هـ

 (د ) 

 أو موجب لأن ممكن تكون  هـ  سالب
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84  )0,3   × 0,2     ×0.2  = 

0,12 0,012 

0,0012 0,00012 

 (ب ) 

0,1    ×0,1      =
3

10
    ×

2

10
   ×

2

10
      =

12

1000
      =0,012 

دائرة صؽٌره أوجد نسبة  20سم وعلٌها  100= دائرة نصؾ قطرها ( 85

 المساحة بٌن احد هذه الدوائر الصؽٌرة ومساحة الدائرة الكبٌرة

1

20
  

1

200
  

1

2000
  

1

400
  

 (د ) 

 سم 10= دائرة  20÷ سم  200,      سم        200=  قطر الدائرة الكبٌرة

 سم 25= مساحة الدائرة الصؽٌرة ,    ط     10 000مساحة الدائرة الكبٌرة 
الدائره مساحة الصؽٌرة
الدائره مساحة الكبٌره

    =   
25

10 000
   =   

1

400
   

 ريال ؟ 656فكم ٌعطٌه إذا وفر .  رٌالاُ   20ريال إذا وفر  8قرر أب ان ٌعطً أبنه ( 86

256 282 

260 280 

 (أ ) 

 ريال 256=    8×    32...      32.8=    20÷    656
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87)  
1

8
 فما قٌمة ل ؟..      500من % 12=  ل   

500 480 

400 280 

 (ب ) 

=    500من  %  12
12

100
  ×500    =60   

1

8
 60=  ل   

×    60=  ل  
8

1
 

 480=  س  

 ..   2+ س ,      1+ س ,   س   ..   هً    Δأطوال أضلاع   (88

 ؟  Δسم  فما هً مساحة   12=  وكان محٌطه  

 سم2  18 سم2  12

 سم2  6 سم2  9

 (د ) 

 سم 12=      2+ س +      1+ س +      س

 سم 12=      3+   س   3

 سم 9=  س  3

 3=  س  

=   مساحة المثلث   
1

2
=   الارتفاع   × القاعدة  × 

1

2
 سم2  6=    4×  3×  
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 ريال فكم دفع ؟ 38ريال و قمٌص اقل منه ب  76اشترى خالد ثوب ب ( 89

140 114 

120 104 

 (ب ) 
76  ( +76 – 38      =     )76    +38          =114 

 =فإن س  ..   هـ س    –ك =  هـ   –س ك ( 90

 0 هـ

1 4 

 (ج ) 
 1× هـ  –ك =   هـ    –ك ×  1.    لأن

وفً الٌوم الثانً انضم الٌهم , فً كلٌة التحق عدد من الطلاب فً الٌوم الاول ( 91

 ؟ من الٌوم الاول فكم عدد الطلاب الى الٌوم الثانً %10وهم ٌمثلون .. طلاب  8

88 80 

96 90 

 (أ  )

 88=    8+    80,          8فً الٌوم الثانً ,            80فً الٌوم الاول 
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 ؟ فما هو العدد الاكبر..    33عددٌن متتالٌن حاصل جمعهم   (92

15 16 

33 18 

 (ج ) 

32  ÷2  =16            ,16    (   +16  +1      =     )16  +17      =33 

فً فرع %  5شخص فً فرع الكٌمٌاء و  %  15إذا كان فً معهد  ( 93

شخص فكم عدد ؼٌر المنتسبٌن  220الرٌاضٌات و عدد المنتسبٌن فً المعهد 

 فً الكٌمٌاء و الرٌاضٌات ؟

176 171 

180 190 

 (أ ) 

 (فً الكٌمٌاء و الرٌاضٌات %   ) %20   =   5+    %  15
80   =   %

80

100
 (ؼٌر منتسبٌن فً الكٌمٌاء و الرٌاضٌات  )   176=      220×    

فكم ..  فصافح كل شخص الآخر مره واحده   اشخاص 6اجتمع  (94

 عدد المصافحات ؟

6 12 

36 15 

 (د ) 

 2÷  ] 5×      6 [,      2÷  ](  1 – 6)  6 [,       2÷  ](  1 –ن ) ن  [

30  ÷2      =15 



35 

 .. س \كم 72 = سرعة احمد    وس  \كم 50  =اذا كان سرعة محمد   (95

 الفرق بٌنهما بعد ربع ساعة من الان ؟ فما

 كم 5.5 كم 22

 كم 2.75 كم 11

 (ب ) 
 كم 5.5=      4÷   س   \كم 22,      س      \كم 22=   س   \كم 50   -س   \كم 72

 :أوجد مساحة الجزء المظلل  (96

 

 

 

 36  –ط  25 48  –  ط25

 24  –ط  50 10  –ط  25

 (أ ) 

نقط =  مساحة الدائرة  
2

 (لأنها ربع دائرة )   4÷  ط  25|         ط    100=    

 48  –ط  25|              48=    6×  8=   مساحة المستطٌل  

 8> وكان أحد الاعداد .     72=  حاصل ضرب عددٌن   إذا كان( 97

 :فقارن بٌن 

 9 العدد الثانً

 (د ) 
 12-والعدد الثانً  6-وممكن العدد الأول ..    12والعدد الثانً  6العدد الأول  ممكن أن ٌكون
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 :  قارن بٌن ( 98

4,6

1,5
  

,48

,15
  

 (ب ) 
4,6

1,5
              =

46

15
          |              

,48

,15
      =     

48

15
 

 أوجد مساحة الجزء المظلل ؟ .. قائم الزاوٌة   Δإذا كان  ( 99

 

 

10 15 

12 24 

 ( ب) 
=   مساحة المثلث الكبٌر  

1

2
 ( 6قاعدة المثلث الؽٌر مظلل نستخرجها بالتطابق )   36=    9× (  2+  4)  

1

2
  ×4  ×6    =12                         ,27 – 12    =15 

100) 9
ل
 أوجد قٌمة ل ؟,                   27 =     2

6 3 

12 5 

 (ب ) 
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 ص=    4000من % 75,     س      =   12000من  25%( 101

 قارن بٌن

 ص س

 (ج ) 

 3000= ص |                    3000=  س

 اوجد قٌمة س ؟,          4والباقً ..  س =  25 على 929اذا قسمنا ( 102

38 40 

37 42 

 (ج ) 

929 - 4      =925              ,925  ÷25      =37 

 ما هو العدد ؟.      2ٌكون الباقً ..   6,  5,  4عدد اذا قسمناه على ( 103

60 61 

62 66 

 (ج ) 

 0>  ص  ,                      0<  س  :            اذا كان (104

 :فقارن بٌن 

 ص ×  س   ص  –س  

 (أ ) 
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 عــبــدالــرحــمــن أحــمــد

105 ) 2 - 
1

4
  +1 - 

1

2
  +3 - 

9

4
 ؟=      

3 4 

5 6 

 (أ ) 

س(  106
2

ص+   
2

س,       صفر      =   
2

ص+   
2

 ؟=    

1  ±1 

± صفر 2 

 (ج ) 

سم 4=  مربع مساحته  ( 107
2

سم 16=  و مربع آخر مساحته  ,         
2

 

 :قارن بٌن 

 بٌن طول قطرٌهما الفرق 2

 (ب ) 

2=  الاول قطره   المربع 4=  المربع الثانً قطره  |              2 2 

4 2  -  2 2   =   2 2 

 54=  ع  ×  0,6,              56=  ك  ×  0,7    (108

 قارن بٌن

 ك ع

 80=    ك(           أ )            90=  ع  
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 ل ؟3ما قٌمة  ,              64=      3ل4  (109

4 1 

3 6 

 (ج ) 

 3=    3× ل        ,       1(  =  ل  )اذا          ,         64=    43

ريال  وكان ما معها  5ريال  و   10ورقة من فئة  120 لدى منه (110

 أوجد أجمالً المبلػ ؟... ريال   5أمثال من فئة  5=  ريال   10من فئة  

1100 1000 

1200 1500 

 (أ ) 
 ورقه 20=  المثل  ,      20=   6÷  ورقه   120,   أمثال    6=  مثل  + أمثال  5

 ريال   1000=  ريال   10× ورقه  100,   ورقه    100=  أمثال   5× ورقه  20

 1100=  ريال   100+  ريال   1000,   ريال    100=  ريال   5× ورقه  20   

 أوجد مساحة    أ ب ج ؟( 111

 

 

 

7 2 2 

14 2 4 4 

 ( ج) 

=  مساحة المثلث 
1

2
=      الارتفاع× القاعدة   

1

2
 7   ×4 2  =  14 2 
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 ؟  40إلى    1فً الأعداد من    3أو    2كم مره تتكرر   (112

20 22 

 عدد 24 23

 (د ) 
 عدد 24(  =  عدد  20=  40الى  20من ) ,    13,    12,    3,    2:  الاعداد هً 

 :بٌن  قارن( 113

11    ×111    ×11 11    × (11 ) 2   ×11 

 (ب ) 

:    أوجد ناتج (114
4

2
  +

6

3
 ؟=  

2 2 2 

3 2 4 2 

 (أ ) 
4

2
  +

6

3
    =    

12

6
 + 

12

6
    =    2  +  2    =    2 2 

 :قارن بٌن  (115

- 
1

8
 - س  

1

9
 س  

 (د ) 
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أطفال إلى المطعم , وكان  5إذا ذهبت عائلة مكونة من زوجٌن و  (116

سعر وجبة الطفل نصؾ سعر وجبة البالػ , فكم سعر وجبة البالػ علما بان 

 ريال 405الزوج دفع 

45 90 

30 50 

 (ب ) 

 9=    5+    4,         4=    2×  2,           2× نحسب الشخص البالػ 

 90=  وجبة البالػ  ,       45=  وجبة الطفل  ,          45=    9 ÷ 405

أنواع  5انواع من اللحوم و  4أنواع من الحساء و  3تضم قائمة مطعم ( 117

 أنواع ؟ 3من السلطة , بكم طرٌقة ٌمكن اختٌار وجبة مكونة من 

30 36 

45 60 

 (د ) 

3  ×4  ×5  =60 

 :مساحة الدائرة هً  فإن,  ط  10دائرة محٌطها  (118

 ط 40 ط 25

 ط 5 ط 50

 (أ ) 

 

 ط 25=  المساحة  ,              5=  نق  ,              10=  ط  ÷  ط   10
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   5=  س  + ع ,       3-=  ع  + ص ,       6=  ص  + س  ( 119

 ع+  ص  +  أحسب مجموع   س  

3 4 

6 8 

 (ب ) 

 4=    2÷  8,    8=    5( +  3-+ )  6,   نلاحظ ان كل حرؾ مكرر مرتٌن  

 ؟ %  =   0 ,25( 120

1

4
  2.5 

0.25 0025 , 0 

 (د ) 

 ..الساعة \رؼٌؾ 250الساعة , و تنتج أخرى \رؼٌؾ 1500آلة تنتج ( 121

 الساعة فكم تنتج الثانٌة ؟\رؼٌؾ 18000إذا انتجت الاولى 

3000 4250 

4000 5000 

 (أ ) 

 ساعة 12=  رؼٌؾ   150÷ رؼٌؾ  18000

 رؼٌؾ 3000=  رؼٌؾ   250× ساعة  12
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=   طول ضلع الؽرفة  :  اذا كانت النسبة بٌن طول ضلع البلاطة  ( 122
2

25
 

 فأوجد مساحة الؽرفة بالمتر ؟..  سم   40وكان طول ضلع البلاطة  

 م2  25 م2  5

 م2  20 م2  50

 (ب ) 
2

25
    ,سم     40=    

25

2
 م 5=  سم  500,   سم    500=  سم   40×     

 م 25=  م   5× م  5

 أمثاله فكم نسبة الزٌادة فً المساحة ؟ 3مربع إذا جعلنا طوله ( 123

500% 1000% 

650% 800% 

 (د ) 

   4= المربع الاول ,               4=  2×  2,            2= نفترض طول الضلع 

 36= المربع الثانً ,      36=  6×  6,      6=  3×  2,    3× أمثاله ٌعنً  3
36 – 4  =32                ,32  ÷4  =8                 ,8  ×100  =800% 

 :قارن بٌن ( 124

36 − 100 36 − 100 

 (أ ) 

 36 − 100    =64   = 8 

36 − 100    =10 – 6    =4 
 **←   و ترتٌب العملٌة .. علامات الجذر معكوسة    **
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طالبه فكم  30فإذا كانت طالبات العلمً   3:  5نسبة طالبات العلمً للأدبً  ( 125

 مجموع الطالبات ؟

42 40 

45 48 

 (ب  )

 6=    5÷  طالبه   30..      5=  نسبة طالبات العلمً  

 6=    3+    5=  نجمع النسب  

8    ×6    =48    

 :قارن بٌن  (126

15 5 + 4 

 (ب ) 

 و كسر 3 =  15 

5                         +                          2 =  4  =2,2                =4.2 

 سم 25م  نرٌد تبلٌطها ببلاط مربع طول ضلعه 3م  ,  2ؼرفة مستطٌلة بعداها  ( 127

 فقارن بٌن

 84 عدد البلاط

 (أ  )

 12=  سم   25÷  سم   300=  الطول  

 8=  سم   25÷  سم   200=  العرض  

 بلاطه 96=   8×    12
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 عــبــدالــرحــمــن أحــمــد

 2-=  و     م      3=  اذا كانت ل  (  128

 :قارن بٌن 

 2 (م  –ل  ) 2 (ل + م  )

 (ب  )

( -2    +3 ) 2   =12    =1 

( 3  -  ( -2 ) ) 2   =52    =25 

 فما هو ذلك العدد ؟,     8أمثال العدد    9=  من عدد  %  45اذا كان ( 129

160 150 

144 140 

 (أ ) 

 72=  س  %  45,            8×    9=  س  %  45

=  س  
100

45
  ×72    =160 

130  )
 3 75

43 9
  = 

 97  45 

 53  87 

 ( أ) 
715

76  =79 
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 إذا كان طول. مساحة المربع الصؽٌر  أوجد( 131

 200= ضلع المربع الاكبر 

 

 

50 25 

100 150 

 (أ ) 

 200=  200×  200= مساحة المربع الكبٌر 

 50=  2÷  100= الصؽٌر ,            100=  2÷  200والمتوسط 

 :قارن بٌن ( 132

35%    ×
1

50
 

20

50
    ×2,0 

 ( ب) 

 :قارن بٌن  (133

2 –  
2

5
 3 - 

14

15
 

 (  ب  )
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 =فإن س  ,      من  س      %  400=    200من  %  30( 134

15 30 

20 25 

 (أ  )
30

100
    ×200      =60 

400

100
×    60=  س       ...     60=  س    

100

400
       =15 

=  م    (135
4

ل
 و÷  أحسب  م  ..      8=  ول  ,      

1

2
  

1

4
  

1

3
  2 

 (أ ) 

=    ل
8

و
=    م...       

     4      
  8  

و
    =

4 و

8
 

م
و

  =  
   
4 و

8
   

و
  =  

4 و

8و
  =  

1

2
 

 81=    3ع .....           110=   ك    27.5 (136

 :قارن بٌن 

 ع ك

 (ج ) 
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 ..س  \كم 110س  و الثانً سرعته \كم 100شخص سرعته   (137

 دقٌقه كم ٌكون الفرق بٌنهما ؟ 20فبعد 

 كم 3 كم 2

 كم 5 كم 4

 (ب ) 

 س\كم 3.33=      3÷  س  \كم 10...   س   \كم10=    100  -  110

كم عدد الاعداد بٌن   ( 138
17

4
و    

77

4
 ؟ 

11 15 

16 14 

 (ب ) 

,      نقرب الاعداد     
20

4
و    

80

4
 20و        5,             

20 – 5  =15 

 فما هو العدد ؟..  23فاصبح  5ثم جمع علٌه  4× ضرب عدد ( 139

3 4 

4.5 3.5 

 (ج ) 
23 – 5  =18                 ,18  ÷4  =4,5   
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ريال  950ريال  وجهاز آخر ٌقل عنه بـ  1850اشترى محمد جهاز بـ ( 140

 أوجد ما دفعه ؟

2800 2750 

2700 2600 

 (ب ) 

1850    +900    =2750 

وإذا قسمته على . بدون باقً ..    7,  5,  3,  2عدد اذا قسمناه على ( 141

 فما هو هذا العدد ؟..    6كان الباقً  9

1410 1140 

420 240 

 (ج ) 

 ..  أجهزه فاسدة  4جهاز ٌوجد  12تلفزٌون بٌن كل  180حفره بها ( 142

 أوجد عدد الأجهزة الصالحة

120 60 

100 90 

 (أ ) 

 مجموعه 15=    جهاز 12÷  جهاز   180

 جهاز 60=  أجهزة   4×  مجموعه   15
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ريال وقال له خصص   500أعطى رجل لأبنه ( 143
1

8
 ..  المبلػ للوقود   

 كم ٌتبقى معه ؟..  أمثال مبلػ الوقود للكتب   3و 

200 250 

300 350 

 (ب ) 
1

8
  ×4 =  

4

8
  =  

1

2
 

1

2
  ×500    =250 

144)  0,2   × 0,2     ×0.2     ×0.2   = 

0,16 0,016 

0,0016 0,00016 

 (ج ) 
2

10
    ×

2

10
    ×

2

10
    ×

2

10
  =   

16

10000
      =0,0016 

أكتشؾ المعلم أنه أدخل الدرجات  78طلاب متوسط درجاتهم  10(  145

 .درجات  10خطأ لأحد الطلاب و أضاؾ لذلك الطالب 

 :قارن بٌن 

 80 متوسط الدرجات بعد التعدٌل

 (ب  )

 780=  طلاب   10×    78=  مجموع الدرجات  

 79=  طلاب   10÷    790...      790=    10+    780
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 ؟؟..   34..   29..   25..   20: العدد الخامس فً المتتابعة ( 146

38 39 

40 41 

 (أ ) 
( 20    +5    =25  (  ..  )25    +4    =29  (  ..  )29    +5    =34 ) 

 (34    +4    =38 ) 

سٌارات صؽٌرة و  5ريال  شاحنتٌن و  585000اشترى أحمد بمبلػ  (  147

 فكم ثمن الشاحنة ؟..  كانت السٌارة الصؽٌرة نصؾ ثمن الشاحنة  

80000 120000 

130000 65000 

 (ج ) 

 سٌارات صؽٌرة 4=    شاحنتٌن

 سٌارات صؽٌرة 9=  سٌارات صؽٌرة   4+  سٌارات صؽٌرة   5

 ريال 65000=    9÷    585000

 130000=    65000×    2=  الشاحنة  

 فما ثمن البٌع ؟% .. 40ريال وباعه بربح  5300رجل اشترى جوال بمبلػ  ( 148

7500 7420 

6600 7240 

 (ب ) 

5300  ×  
140

100
    =7420 
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لتر  أصبحت مملؤة حتى  4أسطوانة مملؤة حتى سدسها فإذا اضفنا  (  149

 فكم سعة الأسطوانة ؟..  نصفها  

 لتر 14 لتر 12

 لتر 18 لتر 16

 ( أ) 

 فزادت الكمٌة الى النصؾ. لتر  4مملؤة الى سدسها و اضفنا 
2

6
    =4      ...4   ×

6

2
    =12 

 فما هو ؟..    40= أربعة أتساع عدد (  150

50 90 

60 80 

 (ب ) 
4

9
×    40=  عدد  |                40=    عدد 

9

4
    =90 

فكم عدد .. ورقات فً نصؾ ساعة  10اذا كان مدرس ٌقوم بتصحٌح ( 151

 الصفحات التً انجزها فً ساعتٌن و نصؾ

50 30 

60 40 

 (أ ) 
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ريال  ثم صرفت  12000اذا كان مع أمٌره  (  152
1

4
 المبلػ ثم صرفت 

1

6
 فكم تبقى معها ؟  ..المتبقً   

7200 9000 

7500 1500 

 (ج ) 

12000  ×
3

4
 (طرحنا الربع )     9000=  

9000  ×
5

6
 (طرحنا السدس )     7500=  

 (  حمراء , صفراء , سوداء ) إذا كان فً كٌس عدد من الكرات ( 153

 فكم نسبة الكرات السوداء ؟, وخمسا الباقً حمراء , ثلاث ارباع الكرات بٌضاء 

15% 25% 

25% 30% 

 (أ ) 

 %25تبقى ,      بٌضاء      % 75,      %      100= الكرات 

 سوداء%  15% = 10  -%  25,      %      10% = 25خمسا 

 0< ن  2+  1...   إذا كان     (154

 :قارن بٌن 

3

4
 ن  −

 (ب ) 
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 أٌاً الآتً صحٌح (155

 

 

 ( 2+  1) محٌط  <(  3+  2) محٌط  ( 3+  2) محٌط < (  2+  1 )محٌط 

 لا ٌمكن التحدٌد ( 3+  1)  محٌط> (  3+  2) محٌط 

 (ب ) 

 3=  الؽٌر متلاصقه   1المربع  أضلاع

 3=  الؽٌر متلاصقه   2أضلاع المربع 

 4=  الؽٌر متلاصقه   3أضلاع المربع 

 6<  7(  ..   2+  1) <  (   3+  2) محٌط المربع 

 ..المثلث الكبٌر متطابق الأضلاع   (156

 فإن قٌمة الزاوٌة ع

 

 

80 100 

70 60 

 (ب ) 

 60=    3÷  180= الزاوٌة س . متطابق الأضلاع   المثلث الكبٌر

 20=    3÷  60=  الزاوٌة س  

 100=    20  -  60  -  180=  الزاوٌة ع  
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 أ2  –  3<   إذا كانت  ب    (158

 :قارن بٌن 

 ب أ

 (ب  )

 :  فً الرسم الموضح  (157

 20= قطر الدائرة = قطر المربع 

 فأوجد مساحة الجزء المظلل

96 113 

114 100 

 (ج ) 
 200=  2÷  400,      400=  20×  20=      2÷  2 طول القطر =مساحة المربع 

 314=    3,14×  100,         100=  10×  10=      2 ط نق= مساحة الدائرة 
314 – 200   =114 

 :قارن بٌن   (159

3    ×
3

4
    ×4    ×

5

3
    ×5    ×

4

5
 20 

 (أ  )
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 720,   .......   ,      24,     6,     2,    1  :اكمل المتتابعة ( 160

100 112 

120 180 

 (ج ) 

وخرجت معه .  س  \كم 2خرج رجل من بٌته الى المصنع بسرعة  ( 161

س  فإذا التقٌا \كم 20فً نفس اللحظة سٌارة من المصنع الى بٌته بسرعة  

 فكم تبلػ المسافة من بٌته الى المصنع..  بعد نصؾ ساعة  

 كم 9 كم 8

 كم 11 كم 10

 (د ) 

 كم 1=  مشً نصؾ ساعه  ..    2=  الأولى   السرعة

 كم 10=  مشً نصؾ ساعه  ..    20=  السرعة الثانٌة  

 كم 11=  كم   10+  كم   1

162  )
4

100
    +

3

1000
  = 

0,43 0,043 

4,3 43 

 (ب ) 
40

1000
    +

3

1000
   =   

43

1000
      =0,043 
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من المنزل فكم ٌستؽرق %  20أٌام لبناء ما ٌعادل   4ٌستؽرق عامل ( 163

 لبناء المنزل بالكامل ؟

 ٌوم 16 ٌوماً  20

 أٌام 9 ٌوم 12

 (أ ) 
20

100
 س 4=    

×    4=  س  
100

20
 ٌوماً  20=    

 فما هو العدد ؟..   21عدد إذا أضفنا له نصفه ثم ربعة أصبح الناتج (  164

8 10 

12 20 

 (ج ) 

 س% 175=  س  % 25+  س  % 50  +س  % 100
175

100
×  21=  س       .....     21=  س   

100

175
    =12 

. س \كم60بسرعة ( ب ) الى المدٌنة ( أ ) انطلقت سٌارة من المدٌنة ( 165

 كم طول المسافة كلها ؟.. كم   40أصبحت المسافة المتبقٌة . و بعد ساعتٌن 

120 140 

150 160 

 ( د) 

 كم 160=  كم   40+  كم   120....   كم    120=  ساعتٌن  ×  كم   60
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 :قارن بٌن ( 166

 

 

 

 ب ج أ د

 (ب ) 

=  م  (    167
س
7

 فما قٌمة م ؟..    119= إذا كانت س ..    10+  

27 33 

34 35 

 ( أ) 

=  م  
119

7
 27=  م  ...      10+  17=  م  ...      10+  

 س ( 168
1

2

2
 ص +      

1

2

2
   -    6      =0 

 ط6 ط12

 ط12 ط6

 (د ) 

س=    قانون معادلة الدائرة   
2

ص+       
2

نق=      
2

 

س...        بعكس الإشارة            6 –ننقل 
2

ص+       
2

      =62 

س,                      2× نضرب الطرفٌن 
2

ص+       
2

      =122 

نق=  12اذا 
2

 ط12= اذا المساحة ,                                 
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 قارن بٌن  (169

0.05 1

4
  -  

1

5
 

 (ج ) 

 =  أحسب قٌاس زاوٌة س  (  170

 

 

 

 

120 40 

50 60 

 (د  )

=  قٌاس زاوٌة المضلع  
) ن – 2 ( × 180

ن
 

 
180 × ) 2 – 6 (

6
    =120    

 60=    120  -  180=  الزاوٌة  س  زاوٌة خارجٌه  

 (موجب )  اذا كانت س عدد صحٌح (171

 :قارن بٌن  

س  س : 1 
س

   
1 

 (أ ) 
 1 : 2  2

2
      =3 
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.  م  420ث وكان ٌدور فً مضمار طوله \م 5اذا كانت سرعة أحمد  (172

 فكم من الوقت ٌنهً أحمد دورة واحده

84 80 

75 60 

 (أ  )

420  ÷5  =84 

 ما نسبة أكبر مستطٌل ٌمكن رسمه فً المثلث ؟ (173

1

2
   

1

3
   

1

4
   

1

8
   

 (أ ) 

 ,   6= اذا علمت ان مساحة المربع الصؽٌر  (174

 =فإن مساحة المربع الأكبر 

 

 

 

12 18 

24 24 6 

 (ج ) 

 24=  4×  6.    الدوائر     4\1ان المربع  نلاحظ
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اذا كانت هناك قطعة مستقٌمه قسمت لنصفٌن متساوٌٌن وصنعنا من  (175

 :قارن بٌن ...   أحدهما دائرة و الأخر مربع   

 الدائرة مساحة المربع مساحة

 (ب ) 

 

 ..متساوي   المحٌط..  

 ط نق 2=   س    4

=  س  
2  ط  نق

4
    =

ط  نق
2

 

 

=  ) المربع   مساحة
ط  نق

2
 ) 2    =

ط 2  نق2 
4

 

 2 ط  نق=    مساحة الدائرة

 :قارن بٌن ( 176

سٌارة تسٌر  المسافة التً قطعتها

 ساعات 3س خلال  \كم  40بسرعة 

تسٌر على فترتٌن  المسافة التً قطعتها سٌارة

 س خلال \كم  30الاولى بسرعة 

 س خلال ساعتٌن \كم  40والثانٌة بسرعة  

 ( د..  أو..   أ )

 كم 120=    3×  40=  المسافة التً قطعتها السٌارة الاولى  (  أ  )  

و أقصى سرعة .. و السٌارة الثانٌة  لو الفترتٌن جمٌعا مدتهم ساعتٌن 

 .كم   80=  ساعتٌن  × س \كم 40.. س  \كم 40=  فٌها  

..   ..   ..   ..   ..   ..   ..   ..   ..   ..   ..   ..   .. 

 كم 120=    3×  40=  المسافة التً قطعتها السٌارة الاولى  (  د  )  

و لم ٌتم تحدٌد مدة .. و السٌارة الثانٌة  لو الفترة الثانٌة مدتها ساعتٌن 

 للفترة الأولى حٌنها لا ٌمكن تحدٌد المسافة
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عددٌن ل , وكان متوسط 20أعداد هو  6اذا كان المتوسط الحسابً ل  (177

 ؟أعداد    4الحسابً لبقٌة الـ  فما المتوسط,    50منهما ٌساوي 

20 10 

5 4 

 (ج ) 
 100=  2×  50,      120=  20×  6نوجد مجموعهم  

120 – 100  =20      ,20  ÷4  =5 

 :قارن بٌن  (178

هـ
4

      =81 

 3 هـ

 (د ) 

 أو موجب لأن ممكن تكون  هـ  سالب

 .   44=  اذا كان مجموع عمري ابراهٌم ومحمد   (179

 .       40=  ومجموع عمري محمد وسعٌد  

 سعٌد  ؟+ ابراهٌم + فإن مجموع اعمار محمد .      32=  وإبراهٌم وسعٌد  

58 60 

116 232 

 (أ ) 

 :  الاسم متكرر مرتٌن ؾ بتالً  نلاحظ أن

44  +40  +32    =116 

116  ÷2    =58 
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 :قارن بٌن  (180

 شعبان 26أجازه شخص من 

 شوال مساءاً  2صباحاً حتى 

رمضان  3أجازى شخص من 

 شوال مساءاً  12حتى  صباحا

 (ب ) 

 

 ( 26لأن الاجازة من بداٌة ٌوم ) أٌام من شعبان  5=  الأولى   القٌمة

 ٌوم 37=  ٌوم شوال   2..  +  ٌوم رمضان   30+  

 

 ( 3لأن الإجازة من بداٌة ٌوم ) ٌوم من رمضان   28=  القٌمة الثانٌة  

 ٌوم 40=  ٌوم شوال   12+  

 7=   2 س 12..   إذا كانت   ( 181

 (2 س 7) 12..   أوجد ناتج  

84 49 

42 168 

 (ب ) 

على %  40و   .من راتبه على السكن %  30انفق احمد   (182

 ريال   أوجد راتب أحمد ؟ 2100وتبقى معه  ..  مصارٌؾ اخرى  

5000 6000 

6500 7000 

 (د ) 
=  المبلػ الكامل  ..    2100%  =  30=  المتبقً  %  ..  %70  =  %40  +  30

100

30
  ×2100    =7000 
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 ريال  وقاموس ٌنقص عن الحاسب  870اشترت عائشة حاسب بـ  ( 183

 ريال  أوجد ما دفعته عائشة 300بـ  

1440 1400 

1300 1350 

 (أ ) 

 570=  القاموس  ..    870=  الحاسب  

870    +570    =1440 

184  )
21

10 س
    =

7

8
 أوجد قٌمة س...      

4,8 2,4 

2,6 6,2 

 (ب  )
21

10 س
  =  

21

24
 ( 3× بضرب بسط و مقام الكسر الثانً  )    

=  س  
24

10
    =2,4 

 أوجد أكبرهم..    54=  أمثال مجموعهم    9,  أربعة أعداد متتالٌة (  185

7 5 

3 6 

 ( ج) 

=    مجموعهم
54

9
=  متوسطهم  ..    6=    

6

4
    =1.5 

 3..    2(  ..   1,5..  )   1..    0:   هً   الأعداد
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(  ج ) و  (  .  ن ) وؼرب  (  م ) تقع شرق  (  ل ) إذا كانت    (186

 فأي من الآتً ٌقع أقصى الؽرب ؟(  ؾ ) جنوب شرق  

 ن م

 ل ؾ

 ( ج) 

 ؾ                                                      

 ن               ل               م

 ج               

 =قٌمة س   (187

 

 

 

 

19 30 

33 20 

 (أ ) 
 19=  ما ٌقالها   9...          23=  ما ٌقابلها   3...          17=    ما ٌقابلها 7

 :قارن بٌن ( 188

 11 169للعدد  أكبر عامل أولً

 ( أ) 
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ٌوم فً ( م ) اذا كان رجل سٌوقؾ سٌارته فً موقؾ سٌارات لمدة ( 189

لكل ٌوم من الأٌام السبعة الاولى و ( ل ) سعر الوقوؾ  وكان السٌارات مواقؾ

 7 <م  حٌث .العلاقة بالمعادلات  أوجد. المبلػ بعد السبعة اٌام الاولى  بنصؾ

+ ل 7
ل
2

+ل 7 ( 7+ م )  
ل
2

 ( 7 -م )   

 م ل 7 (م  )ل 7+  م   ل

 (ب ) 

,      (     كامل  لأن السعر) ل 7= أٌام الاولى  7
ل
2

 لأن نصؾ السعر  

 أٌام الأولى بسعر كامل  7لأننا حسبنا ,  7 -عدد الأٌام (  7 -م ) 

و أراد ان ٌبٌعهم .وأهدى اثنٌن لأبنتٌه , تلفزٌون  20اشترى رجل  (190

 ريال 72000حٌث أنه أشتراهم بمبلػ  %  ..  20بربح 

4400 4800 

4200 4600 

 (ب ) 

 ريال  86400%   =   120×     ريال  72000
 ريال 4800=  جهاز   18÷  ريال   86400,     جهاز      18= جهازٌن  –جهاز  20

 8> وكان العدد الأول ...     72=  عددان حاصل ضربهما  

 فقارن بٌن( 191

 9 العدد الثانً

 (د ) 
 12-والعدد الثانً  6-وممكن العدد الأول ..    12والعدد الثانً  6العدد الأول  ممكن أن ٌكون
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وكان . م مملوءة بالماء 4وارتفاعها .. م 31,4أسطوانة محٌط قاعدتها ( 192

 ففً كم دقٌقة ٌتم تفرٌؽها كامله ؟.. فً الدقٌقة م 1 بها فتحة تفرغ 

 دقٌقه 314 دقٌقه 300

 دقٌقه 450 دقٌقه 700

 (ب  )

 الارتفاع× مساحة القاعدة = حجم الأسطوانة 

نقط = مساحة القاعدة 
2

 5= نق ,        10=  3,14÷  31,4,              

م 314= 4×  3,14×   52= حجم الأسطوانة 
3

 دقٌقه 314=  1÷  314,      

 بدون باقً ؟ 27لٌقبل القسمة على  761ٌتم طرحه من  ما أصؽر عدد( 193

6 5 

7 8 

 (ب ) 

194)   
4

3
=   ع  

3

4
أوجد   ,        ل         

1

ع
    ÷

1

ل
 

16

9
   1   

9

16
   

12

5
   

 (أ ) 

= ع 
3

4
= ل ,              

4

3
 

1

    
3

4
    

      ÷
1

       
4

3
       

     =      
4

3
      ÷

3

4
      =     

4

3
      ×

4

3
      =     

16

9
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 ثلاث أرباع الثانً=  العدد الأول  ..    35= عددٌن مجموعهم ( 195

 :قارن بٌن 

 25 العدد الثانً

 (ب ) 

 العدد الثانً  ص,       س         العدد الاول 

=   س  
3

4
 ص 

+  ص  
3

4
|                  3= ص   

7

4
 35=  ص   

×  35=  ص  
4

7
 20=  ص  |              

علبة فً  18علبه فً الدقٌقة الواحدة و أخرى تنتج  28تنتج  آلة( 196

 علبة فكم تنتج الاخرى ؟ 320اذا انتجت الاولى .. الدقٌقه الواحده 

205 210 

215 220 

 (أ ) 

 علبه 18........... علبه  28

 س علبة.............. علبة  320
18   ×   320

28
  =7,205 

 علبة مكتمله 205= 
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:   بسط المقدار التالً ( 197
 12(  6 2 )

4 3  × 82 

 40 2  50 2 

 60 2  70 2 

 ( ج) 

 
 72 2 

( 22 )3  ×  64
     =

 72 2

2 6  × 26   =   
272

212    =   60 2 

 70فما هو الٌوم بعد ..   اذا كان الٌوم الأربعاء ( 198

 الخمٌس الأربعاء

 السبت الجمعه

 (أ ) 

 :أوجد مساحة الشكل ( 199

 

 

250 200 

150 175 

 (ج ) 
 50=  5×  10=   مساحة المستطٌل   ,        100=  10×  10=      مساحة المربع

100  +50  =150 
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فما   120قسم الحاسب زاوٌته  ْ.. أقسام   3دائرة مقسمة لـ   (200

 نسبته المئوٌة ؟

30% 33% 

66% 44% 

 (ب ) 

.....          360 ْ= الدائرة  
120

360
  ×100    =33.3% 


